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Energieleveranciers  -  Facturatie op basis van het maandelijkse verbruik

In het besluit van de Vlaamse Regering tot wijziging van het Energiebesluit van 19 
november 2010, wat betreft de sociale openbaredienstverplichtingen en REG-
openbaredienstverplichtingen, werd o.a. artikel 2 ingevoegd: 

“Art. 2. Aan artikel 3.2.18, eerste lid, 4 van hetzelfde besluit, ingevoegd bij besluit van 
de Vlaamse Regering van 15 juli 2016, wordt een punt c) toegevoegd, dat luidt als volgt: 
“c) facturering op maandbasis van het gemeten maandverbruik bij eindafnemers met 
een digitale meter, wanneer het gaat om een leverancier die meer dan 200.000 
afnamepunten in het Vlaamse Gewest belevert.”

Dat maakt dat leveranciers van gas en elektriciteit met meer dan 200.000 afnamepunten 
hiervoor in aanmerking komen. 

Artikel 66 stelt dan weer: 

“Art. 66. Artikel 2, 46, 48, 55, 56, 57, 58, 60 , 61, en 62 treden in werking op 1 april 
2022.”

Dit is geldig voor zowel elektriciteitsleveranciers als gasleveranciers. 

1. Welke leveranciers vallen onder de verplichting van maandelijkse facturatie op basis 
van verbruik? Graag opsomming met opgave van het aantal afnamepunten gas en 
afnamepunten elektriciteit.

2. Hoeveel leveranciers die onder de verplichting vallen tot maandelijkse facturatie op 
basis van verbruik doen dit voor aardgas? Graag opsomming met opgave van het 
aantal afnamepunten.

3. Hoeveel leveranciers die onder de verplichting vallen tot maandelijkse facturatie op 
basis van verbruik doen dit voor elektriciteit? Graag opsomming met opgave van het 
aantal afnamepunten.

4. Hoeveel procent van de markt vertegenwoordigen de leveranciers die onder de 
verplichting van de maandelijkse facturatie op basis van verbruik vallen? Graag 
percentage aardgas en percentage elektriciteit apart opgeven. 

5. Voor de leveranciers die voldoen aan de verplichting tot maandelijkse facturatie op 
basis van verbruik is er volgende vraag: hoeveel afnemers zijn er - per provincie en 
per leverancier die voldoet aan de verplichting - voor: 



a) elektriciteit;
b) aardgas;
c) per provincie; 
d) per leverancier. 

6. Hoeveel afnemers betalen via maandfacturen/reëel verbruik in 2022 (april tot en met 
december 2022)? Graag totaalaantal en opdeling naar:
a) provincie;
b) aardgas;
c) elektriciteit;
d) per leverancier. 

7. Wat is de gemiddelde kostprijs die de afnemers per maand betalen in 2022 (april tot 
en met december 2022)? Graag gemiddelde kostprijs per maand en opdeling naar:
a) provincie;
b) aardgas;
c) elektriciteit;
d) per leverancier.

 
8. In antwoord op vraag om uitleg nr. 399 gaf de minister aan in dubio te staan om 

kleinere leveranciers ook te laten instappen in het systeem van maandelijkse 
facturatie op basis van verbruik. 

Welke visie heeft de minister op dit moment? 

9. De handhaving van het decreet ligt in handen van de Vlaamse Regulator van de 
Elektriciteits- en Gasmarkt (VREG). 

In welke mate moest die reeds interveniëren voor de implementatie van de regels 
van dit decreet?

10. In antwoord op vraag om uitleg nr. 399 gaf de minister eveneens aan dat hij aan het 
Vlaams Energie- en Klimaatagentschap (VEKA) zou vragen de nodige informatie op 
te stellen teneinde de burger te informeren over de mogelijkheden tot maandelijkse 
facturatie op basis van reëel verbruik, alsook van het onevenwicht ervan (lage 
facturen in de zomer, hoge facturen in de winter). 

Wat is hier de stand van zaken? Wanneer voert VEKA hierover de communicatie, met 
welke middelen en budget? 



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 428 van 2 februari 2023
van ROBRECHT BOTHUYNE

1. De 200.000 afnamepunten moeten worden geïnterpreteerd als de som van het aantal 
afnamepunten waarop een leverancier gas of elektriciteit levert. 

Volgens de cijfers die de VREG publiek rapporteert op 
https://www.vreg.be/nl/energiemarkt-cijfers gaat het in december 2022 over ENGIE 
Electrabel (1.449.059 afnamepunten elektriciteit, 923.918 afnamepunten aardgas), 
Luminus (878.588 afnamepunten elektriciteit, 569.846 afnamepunten aardgas), Eneco 
Belgium (457.956 afnamepunten elektriciteit, 331.684 afnamepunten aardgas), 
TotalEnergies Power&Gas Belgium (128.737 afnamepunten elektriciteit, 171.461 
afnamepunten aardgas) en Power Online (151.946 afnamepunten elektriciteit, 94.521 
afnamepunten aardgas). 

2. De evolutie van het aantal afnemers dat voor elektriciteit en/of aardgas wordt 
afgerekend op basis van maandfacturatie kan worden opgevolgd via een dashboard op 
de website van de VREG: het dashboard Digitale meters, tabblad “datagebruik digitale 
meter”. Sinds september 2022 is hierin een sterke stijging te merken van het aantal 
afnemers met maandfacturatie. 
In december 2022 werd bij 13.502 afnemers met een digitale meter het 
aardgasverbruik afgerekend via maandfacturatie. De cijfers per leverancier zijn niet 
beschikbaar.  

3. In december 2022 werd bij 25.051 afnemers met een digitale meter het 
elektriciteitsverbruik afgerekend via maandfacturatie. De cijfers per leverancier zijn 
niet beschikbaar.  

4. Voor elektriciteit vertegenwoordigden de leveranciers die onder de verplichting van de 
maandelijkse facturatie op basis van verbruik vallen in december 2022 87,4% van de 
totale markt, voor aardgas vertegenwoordigden zij in december 2022 89,4% van de 
totale markt.

5. Deze gegevens zijn niet beschikbaar.

6. Deze gegevens zijn niet beschikbaar.

7. Deze gegevens zijn niet beschikbaar. 

8. Op 3 februari keurde de Vlaamse Regering op mijn initiatief een voorstel tot wijziging 
aan het Energiebesluit voor een eerste keer principieel goed. Voorstel is om deze 
verplichting uit te breiden naar alle leveranciers die elektriciteit en aardgas leveren in 
het Vlaams Gewest en maandfacturatie te verplichten als mogelijkheid voor alle 
producten waarop nieuw kan ingetekend worden en waarvan de prijszetting dit toelaat.

9. Deze vraag kan best rechtstreeks aan de VREG worden gesteld. 

10.Op https://www.vlaanderen.be/maandafrekening-voor-elektriciteit-en-aardgas wordt 
alle informatie met betrekking tot maandfacturatie samengebracht. Op 10 februari 

https://www.vreg.be/nl/energiemarkt-cijfers
https://dashboard.vreg.be/report/DMR_Digitale%20meter.html
https://www.vlaanderen.be/maandafrekening-voor-elektriciteit-en-aardgas


verzond ik een persbericht over het feit dat kleinere energieleveranciers vanaf het 
najaar ook maandfacturatie moeten aanbieden. Er is de afgelopen maanden dan ook 
heel wat persaandacht geweest voor de mogelijkheid tot maandfacturatie. Sinds 
september 2022 is er dan ook een sterke stijging te merken van het aantal afnemers 
met een digitale meters wiens verbruik afgerekend wordt via maandfacturatie. Via de 
V-test kunnen afnemers continu het huidig aanbod aan contracten voor elektriciteit en 
aardgas met maandafrekening terugvinden. Op de resultatenpagina van de V-test kan 
men via de filters kiezen voor ‘maandelijks afrekenen’. Die optie is terug te vinden bij 
‘Facturatie’ onder de vraag ‘Hoe vaak wil je betalen voor jouw energie?’.


